

LOVÁSZI FERENC:

## A nagy ugrás földjén

(19) Délelőtt érkezünk a klinikára — rendelési időben —, ahol nemcsak fekvő betegeket gyógyítanak, de járóbetegeket is. A rendelőtérrel folyosóin ugyanúgy várakoznak a betegek, mint a mi rendelőtérünkben. A fehér ruhás orvosok és ápolónők négyzetes, fülhöz erősített — fehér géz-kendőt viselnek szájukon. Ezt egyébként nemcsak a rendelőtérben, vagy klinikákon láthatja az ember: mondhatnám »nemzeti viselet« Kinában. A por és a különböző bacilusok ellen védekeznek vele. A náthás embernek szinte kötelessége szája és orra elé kötni a kendőt. Az egészséges emberek közül is sokan hordják, mióta a párt harcot hirdették a különböző fertőző betegségek ellen. Nem szabad megfertőzni a másik embert — ez a felismerés szülte az új »nemzeti viseletet«, s bár a mi szemünknek talán szokatlannak volt az utcákon a »fehérkendős« emberek sokasága, nem kétséges, hogy jó módszer a fertőző bacilusok ellen.

A klinika csendes körtermében, rendelésben a kínai és az »európai« orvosok immár a legnagyobb egyetértéssel gyógyítanak. A főiskolán egy éve tanítják a hagyományos gyógyítást, így a tűszúrás is, minden fél órában ötven órán. A jövőben még több órát szentelnek a kínai módszereknek, hogy a fiatal orvosnemek jól elsajátíthassa az európai orvostudománnyal együtt. Az európai orvosok a múlt év augusztusa óta tanulmányozzák a kínai gyógyítást. A két klinikán a betegek 85 százalékát — több mint kétszáz fajta betegséget — kínai módszerekkel gyógyítanak ma már, s a tapasztalatok szerint nyolcvanféle betegségnél a kínai gyógyítás hatásosabb, mint az európai, negyven esetben pedig a nemzetközi színvonalat is felülmúlja. A dairesi főiskolán, a hozzá tartozó klinikákon már is alakul az orvostudomány új útja, amely már sok meglepetést tartogat a gyógyítás világában.

Az egyik rendelésben a

legkorszerűbb gépek az európai gyógyításhoz, a másik terem már a tűszúrás »házaja«. A kezelőasztalon egy asszony fekszik, amikor beléptünk. — Alsó lábszárában két tű, a derekánál szintén kettő. »Megtűzdelve« is nyugodtan volt. Arcán nyoma sem látszott a fájdalomnak. A kezelés fájdalommentes. Évezredek tapasztalat alapján ama bizonyos elektromos csőrnákba és elektromos pontokba szúrják a tűt. Sem vérzés, sem fájdalom nem kísérheti a szúrás. Halkszavú kísérőnk a szoba egyik sarkába hívott. Az asztalán kis láda, első pillantásra árammérőnek néztem. Az is. Két zsinór nyúlt ki belőle. Az egyik zsinór végén kartika. Ujjamra húztam, s furcsa érzéssel figyeltem, mi lesz ezután. Nem történt semmi különös. A másik zsinór végét végighúzták a tenyeremen. Az egyik ponton, a tenyer közepén a mérő mutatója nagyot lendült. Ez megisméltódt a kézfejen, a hüvelykujj és a mutatóujj közötti hajlásban. Ime, a 170 szúrás pont közül kettőt! A többi nem került, de kísérőnk elmondta, hogy az ősi kínai orvostudomány évezredek tapasztalataihoz most keresik a tudományos módszereket. A kézfejen lévő szúrás pontot ősidők óta ismerik. A ki-

nai orvos még saját lánya előtt is féltve őrizte különös tudományát, mert a lány férjhez megy és a család kincse mások birtokába juthat; — egyedül fiát avatta be a gyógyítás rejtelmeibe. Közkinccse csak most válik, amikor az állam gondoskodik az ősi gyógyítók professzorairól. Nincs már kenyérharc, nem kell óvni a különös tudományt, mert rendszeres havi fizetést kapnak, és a párt azt kéri tőlük, adják át tudásukat a köznek, az európai orvosokkal együtt alakítsák ki az új kínai orvostudományt.

(Folytatjuk)

### Ujjalakult a Magyar Közgazdasági Társaság

A Magyar Közgazdasági Társaság, a Magyar Tudományos Akadémián tartotta újjalakuló közgyűlését. A társaság azért kívánja magoköré tömöríteni a magyar közgazdászokat, hogy társadalmi útton segítse a közgazdaságtudomány marxista-leninista szellemű, a népgazdaság szocialista fejlődését segítő gyakorlati alkalmazását.

A közgyűlésen elfogadták a társaság alapszabályát és 55 tagú választmányt, valamint számvizsgáló bizottságot választottak. Az egyes szakosztályokat januárban alakítják meg.

### Radnóti emlékestet rendeztek a tudományegyetemen

Radnóti Miklósról, az egyetem egykori hallgatójáról emlékezett meg csütörtökön este a központi egyetemi épület aulájában rendezett Radnóti-emlékesten a Szegedi Tudományegyetem professzori kara és hallgatói. Dr. Halász Előd egyetemi tanár, a bölcsészettudományi kar dékánjának megnyitó szavai után dr. Madácsy László docens, a mártírhalált halt költő egykori évfolyamtársa emlé-

kezett vissza a költőre, idézte géniuszát versein keresztül.

A műsor második részében Ilosvai Katalin és Horváth Ferenc Kossúth-díjas, a fővárosi Madách Színház művészei adták elő a költő verseiből. Kettőjük közül talán Ilosvai Katalin versmondása állott közelebb a költő és versei szelleméhez. Az »Előhang az eklogákhoz« és a »Sem emlék sem varázslat« című versek egyszerű tolmácsolásával kivívta a közönség vastapsát. Horváth Ferenc versmondó-stílusuk inkább az elbeszélő hangú versekben érvényesült nagyon szépen. A Hetedik ekloga tolmácsolásával ő is vastapsot aratott. Műsoruk külön érdekessége volt, hogy a költő párbeszéd-formában megírt eklogái közül kettőt, a »Párbeszéd a páztor és a költő között«, valamint a »Párbeszéd a próféta és a költő között« címűeket a formának megfelelően dialógusként adták elő, s ez a megoldás még inkább kibontotta a két vers szépségét. A közönség szép élményen gazdagodva távozott a Radnóti emlékest után.

### Nem érdemes otthon sütni!

Ünnepi süteménykészítéset rendelje meg a

## Virág

### cukrászdában



Díós-, mákosbeigli, alkalmi és gyermektorták és mindenféle más sütemény rendelését pontosan elkészítjük és kivánságra házhoz szállítjuk.

## Közel egymillió forintos nyereség a Csongrád megyei Állami Erdőgazdaságban

A Csongrád megyei Állami Erdőgazdaság szép eredménnyel zárta az 1958/59-es gazdasági évet. A vállalat dolgozói tervüket több mint 107 százalékra teljesítették, ami 2 millió 235 ezer forint többlettermelést jelent. A kiváló tervteljesítésen kívül a helyes gazdálkodással a tervezett 350 ezer forintos évi nyereséggel szemben 944 ezer forintot értek el. A többlet-nyereségük tehát 594 000 forint, melyből 206 ezer forint

a vállalat dolgozóinak a részesedése.

A többlettermelés elsősorban a csemetetermelés eredményének javulásából adódott. Jobb munkaszervezéssel, valamint a csemeteápolási és kiemelési műveletek csaknem teljes gépesítésével egy hektáron több csemetét kisebb költséggel tudtak termelni, mint a korábbi években. A fakitermelésben is szép eredménye van a gazdaságban. Az elért mennyi-

ség mellett az alacsonyabb rendű választékok rovására növelték az értékesített ipari-fakihozatalt. Ezenkívül hozzásegítette még a közel egymillió forintos nyereséghez a vállalatot a takarékosági mozgalom és az erdészetek között folyó lendületes kongresszusi verseny is.

A Csongrád megyei Állami Erdőgazdaság dolgozói között hétfővel osztrák ki a több mint félhavi fizetésnek megfelelő nyereségrészesedést.

## Csupa bosszúság az élet...

Jól megnőttek a karácsonyfák.

Ha nem is nőttek az égig, a szegedi villamosoknál mindenestre magasabbak. S nem is lehet felszállni velük még a peronra sem. Néme-lyik kalauz mérges a tolokodóra:

— Miért nem vett meg egy egész erdőt? Fogadjon fuvarost a fájának, ez nem tehervonat...

A karácsonyfás asszony lemarad. Elkeseredett arccal néz szét az utcán, s úgy érzi, nincs nála szerencsétlenebb a földön. Most nem a 400—500 forint árú csokoládé, narancs, aranydió stb. beszerzése a gond, hanem a hatalmas fenyő hazaszállítása.

Sokadika van. Ugy látszik azonban, nem az erszényekhez viszonyítva, hanem az ajándékboltban alig férnek.

Micsoda szerencsétlenség! Délelőtt még ott kellett magát a kirakatban az a 360 forintos női bőrtáska, de már megvette valaki. A tűsarkú cipős, divatosan öltözött lány eképpen megelégedik ismeretlen vetélytársára:

— Itt vannak ezek a 220 forintosok, ni. Majd megszólalnak, olyan szépek, de ne-

### Magyar és lengyel építőművészek együttműködése

Az elmúlt napokban Budapestre érkezett a Lengyel Építőművészek Szövetségének négytagú küldöttsége. A küldöttség a magyar—lengyel kulturális egyezmény értelmében tanácskozott a Magyar Építőművészek Szövetségének vezetőségével a két társadalmi szerv együttműködéséről.

A megbeszélések eredményeként megállapodtak, hogy 1960-ban tovább fejlesztik a magyar és a lengyel építőművészek kapcsolatát. Megszervezik a szakelődő, valamint az építészeti cseréjét. Megállapodtak tanulmányutak szervezésében, kiállítások cseréjében, továbbá abban, hogy olyan térvándorlatokat írjanak ki, amelyekben a két szövetség tagjai kölcsönösen részt vehetnek.

ki az enyém kellett, pont az, amit kinéztem magamnak.

Hallatlan!

A szabó már akkor szét-tárja tehetetlenül a karját, amikor a »kuncsaft« ráteszi kezét kívülről a kilincsré.

— Nem tehetek róla, tessék elhinni édes uram. Anynyi a munkánk, hogyha száz felé szakadnánk, az is kevés volna. S mindenkinek sürgős. Ahogy behozzák az anyagot, már fizetni is akarják, azt hiszik, azzal hamarabb elkészül. Én nem is tudom, honnan veszik az emberek a pénzüket?

Mit tud mondani erre a szerencsétlen fiatalember, alicnek még se tapasztalata, se szókincse, csak éppen naivul elhatározza, hogy karácsonyra a legújabb acél-szürke öltönyben jelenik meg Klári színe előtt.

De hát hiába, ifjú tervez, szabó végezt!

Van itt természetesen más baj is. Ötvenhat forint egy kiló nyomorult szaloncukor — hát ki bírja ezt? Adnak ugyan 35 forintért is, meg 22-ért is, de azokban nincs sok fantázia. Szokványminőségűek. Szörnyű, milyen nagy megint a drágaság, s ez ellen senki nem tud fellépni...

— Kérem szépen, én már régóta itt állok. Legyen szíves három kiló szaloncukrot adni az 56 forintból!

A játékbolt kirakata csupa mesevilág. Imriske tágult szemekkel nézi a csodavárat,

az építőköcskát, a körvasz-tat. Apu és anyu ott áll mellette és versenyben próbálják kitalálni, melyik tetszik legjobban szemük fényének.

Megszólal apu: — Imriske, kit szeretsz jobban, anyut, vagy engem? Az alig három arasznyi emberke hátrahajolva néz fel az apjára, majd tömpe ujjával rámutat a bársonybundára, óriás macskóra:

— Téjem — selypiti. — Arról szó sem lehet — szólal meg anyu. — Azt hamar megújja, én tudom, mi kell neki.

Apu azonban már elhatározza, hogy megvásárolja csemetéje szeretetét.

— Ha engem jobban szeretsz én megveszem neked, Imriske, azt a macskót. A gyerek felpipiskedik, hízlelege nyújtja csókra puha kis száját, s ezzel győz. Er-tetlen apja már megle is bejelé a boltba, a felesége hiába ráncigálná visszafelé.

— Várj! En még meg sem kérdeztem tőle...

Az asszony kívül marad és komolyan elpityeredik. Nem a pénz siratja, hanem Imriske szeretetét.

Karácsony közeleg. Bármerre nézünk, mindenfelé bosszankodó, mérgező emberek. Sokan vannak. Egyik boltból ki, a másikba be.

Alig bírják cipelni pápus szatyraikat.

Nagy István

## KÖNYVESPOLC

### A karácsonya megjelent könyvekről

KOSZTOLÁNYI DEZSŐ: BÖLCSTŐL A KOPORSÓIG

Négy íráscsoportra osztható a kötet. Kis irodalmi ritnik, portrék, találó ceruzarajzok, interjúk — mind ebből valami, eredetien, pártatlan művészséggel, az élet különböző jelenségeiről. S ha Kosztolányinak az élet egy-egy mozzanatáról alkotott véleményével nem is értőt egyet, mégis rokon-szenvesen humánus, kismerekkel együttérző, művészi tömörséggel megírt, szép stílusú, élvezetes olvasmány e kötet. (Szépirodalmi Könyvkiadó.)

HIDAS ANTAL: MÁRTON ÉS BARÁTAI

A napokban az Elnöki Tanács által kitüntetett Hidas Antal e regényében az Osztrák—Magyar Monarchia végnapjait, pusztulásra érett rend agonizálását mutatja be és az első világháború, s a közelgő magyar proletárforradalom érlelődését ábrázolja nagy művészi erővel. Eltergátság, világnézeti erő, az író belső meggyőződése süt át a regény minden lapján. (Szépirodalmi Könyvkiadó.)

HEGEDŰS GÉZA: A PENGŐ BOSZORKÁNYTANCA

című új regénye az Európa közepén e regényfolyam új, önmagában is zárt kötet, ekközvetlenül a felszabadulás utáni időkről, az infláció utolsó heteiről szól. Szinte detektívregényes fordulatokkal, meghökkentő válto-

zásokkal, színes, mozgalmas képek rajzolásával tükrözi híven az 1946. augusztus 1-e előtti helyzetet, amikor: »Infláció pénzben, nőkben, eszmékben« megtalálható volt nálunk. (Szépirodalmi Könyvkiadó.)

TABI LÁSZLÓ: NÉGY KISÉRTÉS

A kellemes hangú, nagy megfigyelőképességű humorista, Micikét (ebben az egy Micikében megmutatva sok Micikét) állítja élénk úgy, hogy ez a Micike elmeséli élettörténetét. Az idillek, álmok, tévedések és ábrándok világából hosszú és kacskaringós az út a munka értelmének megértéséig. Micike kiadja.)

SÖTÉR ISTVÁN: MADÁRTÁVLAT

Magyar városok és tájak, Itália, Párizs, Zürich, Prága, Varsó, Helsinki, Moszkva és Leningrád portréi tárulnak élénk, Sötér új könyvének esszéiből, melyeket a maradéktalanul visszavetett élmény forrása hevíti, tesz megkapó olvasmánnyá. (Szépirodalmi Könyvkiadó.)

### Újrendszerű töltő- és golyóstollakat is készít a Szegedi Finommechanikai Vállalat

Jól tudja az, akinek írás a kenyeré — mindegy, hogy adminisztrációs munkakörben, vagy szerkesztői asztal mellett dolgozik-e —, hogy milyen gyakran akad kisebb-nagyobb baj legfőbb munkaeszközével: a töltőtollal, vagy a golyóstollal: egyszerű nem ír, máskor meg túl vastagon fog, vagy egyéb olyan hibája akad, ami azután a bosszúság mellett akadály a folyamatos munkának is.

S hogy ez a probléma mennyire általános, mutatja az a forgalom, amelyet a Finommechanikai Vállalat töltőtoll részlege nap, mint nap lebonyolít.

Több száz töltő- és golyóstoll-tulajdonos fordul meg — néha egy napon — a részleg Kigyó utcai műhelyében,

hogy elvégeztesse a legtöbb-ször elkerülhetetlenül adódó

javításokat. Dícséretükre szolgáljon a részleg dolgozóinak, hamar megtalálják és megjavítják a hibákat — a töltő- és golyóstoll-tulajdonosok döntő többségének meglegedésére. Amellett árai is igen olcsók. Jó munkájuk mellett ez is magyarázata nagy forgalmuknak.

Tevékenységük azonban nem korlátozódik csupán javításokra.

Készítenek — leginkább egyéni igényeknek megfelelő — átiró- és különleges töltőtollakat is,

igen szép és kiváló minőségű kivitelben. Nemrég készítette el a vállalat új golyóstoll-típusát, amely újszerű megoldásokkal kivitelezve nemcsak kitűnő minőségű, de nagyon csinos fazonú is. E golyóstollakat már szériában gyártja és árusítja a vállalat.

Az elkövetkező hetekben — miután a tanács ipari osztályának segítségével több modern gépre tett szert — további újrendszerű töltő- és golyóstolltípusok előállítását tervezik,

s lehetőségük nyílik arra, hogy a leggondosabb munkát igénylő javításokat is elvégezhessék.

A töltőtoll és a golyóstoll vásárlása — sőt, állítjuk: javítása is legalább annyira — bizalom kérdése. S erre a bizalomra a Finommechanikai Vállalat töltőtoll-részlegének dolgozói minden tekintetben rászólnak.

Nagykereskedelmi Vállalat keres magasan kvalifikált perfékt

### gyors- és gépirót.

Jelentkezés írásban, gyakorlati idő és munkahely megjelöléssel. Postafiók 160.